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Κορίνθου Διονύσιος: Ο φανατισμός και η 
μισαλλοδοξία να βρουν το αντίδοτό τους μόνο 
στον Χριστό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Ο φανατισμός και η μισαλλοδοξία, που επικρατούν στις μέρες 
μας και καλύπτουν τα πάντα μ’ ένα ζοφερό σκοτάδι μπορούν 
να βρουν το αντίδοτό τους μόνο στον Χριστό και στην 
Εκκλησία Του ευχήθηκε ο Μητροπολίτης Κορίνθου κ. 
Διονύσιος. 

Με λαμπρότητα εορτάστηκε η ανάμνηση της Εισόδου «μετά βαΐων και 
κλάδων» του Κυρίου μας Ιησού Χριστού στα Ιεροσόλυμα, την Κυριακή των 
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Βαΐων. Το πρωί της Κυριακής, 28 Απριλίου 2024, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε 
την Θ. Λειτουργία στον Καθεδρικό Ι. Ναό Αποστόλου Παύλου Κορίνθου 
πλαισιούμενος από τους Ιερείς του Ι. Ναού.

Στο πολυπληθές Εκκλησίασμα, που συμμετείχε πανηγυρικώς στην Θ. Λειτουργία ο 
Ποιμενάρχης ομίλησε με αφορμή το ψαλλόμενο, «Τὴν ψυχωφελῆ, πληρώσαντες 
Τεσσαρακοστήν» οδεύουμε με πανηγυρικό τρόπο προς την Αγία και Μεγάλη 
Εβδομάδα. Η Εκκλησία, με τα Ι. Ευαγγέλια, μας διδάσκει και μας προετοιμάζει να 
δεχθούμε τα Πάθη του Χριστού και να καταλήξουμε στην Ανάστασή Του. 
Υποδεχόμαστε σήμερα τον Κύριο ως τον Βασιλέα των καρδιών μας και του κόσμου. 
Υποδεχόμαστε Αυτόν που θα μας χαρίσει «την κοινήν ανάστασιν».



Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο Σεβασμιώτατος στα μοναδικά τυπικά που έχει θεσπίσει 
η Εκκλησία μας για την ημέρα αυτή δίδοντας έμφαση στο Πατριαρχείο των 
Ιεροσολύμων και στον Πανάγιο Τάφο, μνημονεύοντας ξεχωριστά τον 
Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλον Γ’ και την περί αυτού Αγιοταφική 
Αδελφότητα. Δεν λησμονούμε ότι την ημέρα αυτή οι άνθρωποι των Ιεροσολύμων 
έλαβαν τα βάγια των φοινίκων και εξήλθαν για να υποδεχθούν τον Χριστό, 
υπέστησαν όμως μέσα σε ένα εικοσιτετράωρο μια θλιβερή μετάλλαξη και από το 
«Ωσαννά» κατέληξαν στο «Άρον Άρον σταύρωσον αυτόν». Πόσο ενδεικτικό είναι 
αυτό το παράδειγμα για τον χαρακτήρα των ανθρώπων, που εν μία νυκτί 
μεταβάλλονται σε όχλο και δεν επιτρέπουν στην λογική και στην εν ονόματι του 
Θεού αγάπη να κυριαρχήσει.



Αυτά είναι τα αποτελέσματα της ελλείψεως της «υγιούς 
θρησκευτικότητος». Ο φανατισμός και η μισαλλοδοξία, που επικρατούν 
στις μέρες μας και καλύπτουν τα πάντα μ’ ένα ζοφερό σκοτάδι μπορούν 
να βρουν το αντίδοτό τους μόνο στον Χριστό και στην Εκκλησία Του! Η 
Εκκλησία του Χριστού μας, σοφά πράττουσα επί δύο χιλιετηρίδες, χρησιμοποιεί 
αυτές τις Άγιες ημέρες καλώντας μας σ’ ένα «φροντιστήριο» Πίστεως και σε μια 
ανανέωση όλων, όσα χρειάζονται για να ζήσουμε αγαπημένοι, ευτυχισμένοι και 
μονιασμένοι. Ας παραστούμε σ’ αυτό το «φροντιστήριο», ως γνήσιοι μαθητές του 
Χριστού, για να βιώσουμε «Καλό Πάσχα» και «Καλή Ανάσταση»!









Στο Κιάτο και στον Ι. Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος λειτούργησε την 
Κυριακή των Βαΐων ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κεγχρεών κ. Αγάπιος.
Στην ομιλία του προς τους πιστούς, επεξήγησε την Ευαγγελική Περικοπή της 
ημέρας και μετέφερε τις ευχές του σεπτού Ποιμενάρχου μας κ. Διονυσίου 
ευχόμενος η χάρις του Κυρίου μας να σκεπάζει όλους κάνοντάς τους ικανούς να 
αξιωθούν της κοινής Αναστάσεως!










